

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бутакова Ивана Александровича на тему «Методическое обеспечение аллокативной эффективности ресурсов группы промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Металлургические холдинги играют важную роль в национальной промышленности. В последние десятилетия отрасль металлургии столкнулась с различными вызовами, включая сокращение спроса на сталь и другие металлы, колебание цен на сырье и необходимость соблюдения строгих стандартов в области экологии. Специфические инвестиции в ресурсы являются, с одной стороны, ключевым преимуществом таких структур, но, с другой стороны, обуславливают ригидность в отношении операционной эффективности и снижении издержек. Таким образом, тема выполненного соискателем исследования – «Методическое обеспечение аллокативной эффективности ресурсов группы промышленных предприятий», является своевременной и представляющей научный и практический интерес, как для самих предприятий металлургического комплекса, так и для органов государственного управления.

Автореферат диссертационной работы обоснованно представляет структуру и логику работы. В качестве результата исследования автор предлагает сценарии ресурсных стратегий группы промышленных предприятий. Представленные в работе положения обладают научной новизной и практической значимостью, не противоречат фундаментальным положениям экономической науки и, вместе с тем, существенно расширяют и дополняют ее в части методического аппарата управления ресурсным портфелем предприятия.

Наибольшего внимания, на наш взгляд, заслуживают разработки автора в области конструирования оригинальной методики оценки типов аллокации ресурсов, системного исследования влияния внутригрупповой аллокации ресурсов на эффективность промышленных предприятий, разработка сценариев управления ресурсным портфелем бизнес-моделей холдингового типа.

Автореферат содержит основные положения, выводы и рекомендации, а также решения с элементами научной новизны, которые в совокупности отражают высокий научный уровень проведенного исследования. Результаты работы Бутакова И.А. представлены в публикациях и докладах конференций как в России, так и за рубежом.

Высоко оценивая содержание работы, тем не менее, отметим некоторые дискуссионные моменты:

1. Признавая значимость агентских отношений, полагаем, что целесообразно более развернуто обосновать тезис автора о том, что «субъективные факторы неэффективной аллокации ресурсов вызваны в первую очередь агентской проблемой и формированием институциональных ловушек в результате сложности управления инвестициями» (стр. 23).

2. Дискуссионный характер носит утверждение о том, что «необходимо перераспределять трудовые ресурсы в пользу крупных предприятий» (стр. 28). Применение в модели дополнительных факторов, которые характеризуют качество трудовых ресурсов, позволило бы увеличить информативность для сценариев интенсификации деятельности компаний.

Данные замечания не снижают достоинств выполненного исследования, его значимость для решения важной экономической задачи – управления развитием предприятий тяжелой промышленности.

Содержание автореферата соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам Положением о порядке присуждения ученых степеней. Автор диссертационной работы – Бутаков Иван Александрович, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика» (экономика промышленности).

Отзыв подготовлен Кораблевой Ольгой Николаевной, доктором экономических наук, профессором кафедры Экономики предприятия, предпринимательства и инноваций Санкт-Петербургского государственного университета.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»

Адрес: 199034, Санкт-Петербург, Университетская набережная, д. 7-9. Телефон (812) 328-97-01.

E-mail: o.korableva@spbu.ru

Кораблева Ольга Николаевна

Я, Кораблева Ольга Николаевна, даю согласие на обработку мои персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела И. А. Бутакова

Дата 24.10.23

Подпись Кораблевой О.Н. удостоверяю



Документ подготовлен по личной инициативе
Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ